



花山区检察院举办 同舟共济 检护明天 检察开放日活动

5月28日下午,马鞍山市检察机关 同舟共济 检护明天 检察开放日活动于花山区检察院举办。马鞍山市部分人大代表、政协委员,市委政法委等有关部门负责人及儿童心理健康领域专家、师生、家长受邀参加,健康路小学师生于分会场通过网络直播同步参与。

受邀人员先后参观了该院12309检察服务中心、未成年人法治教育中心、全媒体工作室等亮点工作区。随后,该院历时半年精心制作的普法微电影《一号星辰》首映式拉开帷幕。《一号星辰》取材于真实案件,结合一号检察建议进校园,宣传预防校园性侵害。观影后,大家感触颇深,并对检察机关在未成年人普法工作中做出的努力和成果予以充分肯定。杨婷



花山区检察院探索公益诉讼案件 四检合一 集成化办案模式

为加大食药环犯罪的打击力度,进一步保护食药环领域的社会公共利益,花山区检察院在全市检察机关率先探索食药环案件集成化办案模式,对涉及食药环公益类案件的刑事、民事、行政、公益诉讼检察实行四检合一集成化办理,初见成效。

一是办案流程集成化。该院专门制定了《食药环案件集成化办理实施意见》,规定了受案范围和办案流程,成立了专业办案组,将原从事刑事办案的业务能手配置到公益诉讼部门,打造全能型公益诉讼检察官,分别以公诉人和公益诉讼起诉人的身份,负责食药环案件的审查逮捕、审查起诉和公益诉讼工作,同时履行相应的法律监督职能,

包括建议行政机关移送犯罪线索、立案监督、纠正违法等。

二是监督领域重点化。根据食药环案件的特点,强化监督职能,集中力量打击食药环领域违法犯罪,取得了显著成果。疫情期间,该院公益诉讼部门联合市场监管部门开展防疫物资检查专项活动。对发现的销售假冒伪劣口罩线索,办案人员及时介入,全面梳理现有证据,一方面就假冒口罩来源、涉案金额、如何鉴定等提出意见和建议,引导公安机关及时履职,提出检察建议,维护公共利益。

三是生态保护系统化。在办理破坏生态环境案件中,把生态修复放在首位,秉持食药

环案件集成化办理模式,集中办案力量,发挥司法+生态修复 办案合力,既追究被告人的刑事责任,又使得受损的生态得到修复,让恢复性司法理念贯穿整个诉讼过程。在一起跨省倾倒垃圾、非法占用农用地的案件中,根据案件集成化办理的要求,案件流转到公益诉讼部门。经过全面审查后,该院向怠于履行行政职责机关发出了诉前检察建议,及时修复被损毁耕地。同时,针对非法占用农用地破坏生态资源的行为,提起刑事附带民事公益诉讼,坚持惩罚犯罪与恢复治理并重,引导被告人与自然资源部门签订修复协议,被告人服判并采取有效措施修复被毁耕地,目前耕地正在修复中。

张均安

敢玩真枪实弹?判刑!

谍战剧、警匪片是许多男性观众喜爱的题材,模仿其中一两个情节过过瘾,玩玩道具枪赶个时髦也无可厚非,但是还敢玩真枪,就触犯了法律。日前,由花山区检察院提起公诉的被告人武某某非法买卖弹药一案,被法院一审判决判处有期徒刑一年八个月,缓刑二年。

武某某是枪支机械爱好者,一直想买把真枪试

试手,武某某通过网上结识了卖枪支弹药的人,通过微信转账的方式购买了一把气枪和100发铅弹,之后又通过介绍购买500发铅弹,到野外击打调试,武某某知道自己触犯了法律,但天真地认为只要把枪和子弹看好,不让更多人拿走,保证不出事就行。根据《中华人民共和国刑法》第一百二十五条规定,非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物

的,处三年以上十年以下有期徒刑,情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

被告人武某某案发后主动投案,到案后认罪态度良好,公诉机关适用认罪认罚从宽制度对涉案被告人武某某提起公诉,鉴于武某某犯罪情节较轻,有悔罪表现,没有再犯罪的危险,法院遂作出上述判决。 杨光

昔日女老板恋上毒品 疫情期间从湖北跨省运毒贩卖被抓

杨小红在上个世纪90年代曾是一家歌舞厅老板,生意经营得有声有色,一度也是当地的成功人士。几年后歌舞厅转让,杨小红日益消沉吸上了冰毒,花光了多年的积蓄,渐渐收入不足以支撑她对毒品愈发严重的依赖,杨小红便开始通过贩毒满足她的毒瘾需求。

一次偶然的机会,杨小红得知湖北荆州的外甥马夏也是一位溜冰爱好者,遂联系马夏从荆州大量采购冰毒运回马鞍山贩卖,从中赚取差价。2020年1月,新冠肺炎疫情全国范围暴发,进出湖北的交通要道一度被封闭管制。杨小红一天能接上百余个求购冰毒的电话,她的存货一时难以满足马鞍山市场的需求。焦急的杨小红一面催促马夏加紧寻找货源,一面多方打听通往湖北交通枢纽何时解禁。

3月30日,湖北地区刚刚解禁通车,杨小红便急不可待地乘车赶赴荆州地区,并住在了马夏家中现场催货。马夏在荆州当地多方寻

觅,始终找不到满意的货源,突然想起了曾经一起溜冰的何邦虎。马夏将小姨杨小红的嘱托告诉何邦虎,并通过何邦虎的牵线搭桥,结识了一位神秘的客商“宇哥”。在何邦虎的多次劝说下,宇哥终于同意卖给马夏9万元约270克的冰毒。4月13日,拿到货后的马夏迅速以10万余元的价格将这批冰毒卖给了杨小红。当晚,好不容易拿到冰毒的杨小红便从高速路口拦上一辆运小龙虾的货车,携带冰毒返回了马鞍山。公安机关根据掌握的线索,在车辆到达马鞍山后一举抓获了正在憧憬着赚大钱的杨小红。与此同时,在荆州警方的配合下,马夏、何邦虎二人也被一并抓获。警方从何邦虎住处查获冰毒近500余克。至此,一条连接湖北荆州和安徽马鞍山的贩毒之路被斩断。

目前,犯罪嫌疑人杨小红、马夏、何邦虎均被花山区检察院批准逮捕,该案正在进一步侦查中。(文中人物皆为化名) 任婷婷

强化民事检察监督 维护民营企业合法权益

近日,花山区法院对花山区检察院提请马鞍山市检察院抗诉的涉民营企业盛亚建设集团公司的两起劳务合同纠纷案作出民事裁定,准予原告吴某某、赵某某撤回起诉。该两起案件的成功监督,为盛亚建设集团公司挽回经济损失18万余元。

2019年1月,盛亚建设集团公司(以下简称盛亚公司)不服花山区法院作出两份民事判决,向花山区检察院申请监督。收到案件后,花山区检察院迅速启动调查核实权,及时向法院调取该案的全部诉讼卷宗,向承办法官和执行法官询问一审案件相关情况,对盛亚公司的代理人制作询问笔录调查核实相关情况,并在全国企业信用信息公示系统上查询相关涉案企业信息,核实盛亚公司提供的证据。承办人经审查后认为,该案系原审原告吴某某、赵某某起诉主体错误。2012年间与吴某某、赵某某签订《木工清包协议书》的是原盛亚公司的委托人。现盛亚公司在2012年时的公司名称为徐州中盛物业管理有限

公司,不是合同主体一方,与吴某某、赵某某之间不存在合同关系,花山区法院将其列为被告并判决其承担责任属错误。

因现盛亚公司的合法权益被侵犯,为维护民营企业合法权益,该院向市检察院提请抗诉,市检察院依法审查后向市中级人民法院提出抗诉。市中级人民法院裁定再审,并指令花山区法院审理,案件审理期间,原告吴某某、赵某某向花山区法院申请撤诉,花山区法院遂作出上述裁定。

近年来,花山区检察院充分履行民事检察诉讼监督职能,依法、重点办理涉民营经济的民事诉讼监督案件,做到精准监督的同时提高监督质效,为花山区民营经济的健康发展营造了公平公正的法治环境。

王文灿

图片新闻



5月25日下午,全市首例行政公益诉讼听证会在花山区检察院召开,人大代表、政协委员、土地修复专家等5人作为听证员受邀参加听证会,市自然资源和规划局花山分局作为行政公益诉讼案件当事人参加听证会。 张均安



5月22日上午,花山区检察院15名志愿者在李生林检察长的带领下来到沙塘社区红星村,开展共建社区清洁家园志愿服务活动,让我为您搭把手,助力拆违攻坚行动。 吴雷



请关注马
更多精彩内容